

# III Всероссийский фестиваль студентов «PR — профессия третьего тысячелетия»

В прошлом году презентация нашего вуза на церемонии открытия Фестиваля прошла очень успешно. А готовили ее студенты-первокурсники гуманитарного факультета (на снимке). Полученный опыт не пропал даром: многие из теперь уже второкурсников будут участвовать и в нынешнем представлении. Посмотрим!



**Бесценный опыт,  
который так необходим**

**Г**ОВОРЯТ, что весь цикл студенческой жизни делится на 3 основных периода: начальный, экваториальный и заключительный. За все это время человек проживает маленькую жизнь, во время которой и получает все необходимые знания и представления, определяющие его будущую профессию. Интересно наблюдать, как меняется мировоззрение студентов, их амбиции и планы на дальнейшую жизнь. Также можно увидеть, какие профессиональные качества и жизненные позиции формируются к окончанию университета. Для того, чтобы проследить все эти метаморфозы, мы решили побеседовать с некоторыми представителями первого, третьего и пятого курсов, которые учатся по специальности «Связи с общественностью». Теперь мы представляем вам своеобразный обобщенный портрет каждого из них.

Для начала предлагаем обратиться к первому курсу. Узнать новоиспеченных студентов легко: робкий, неуверенный взгляд, излишняя застенчивость или же, наоборот, - залихватский, пока еще беззаботный смех, непрекращающийся гам и ... неудержимое желание проявить себя везде, где только можно. С самого первого дня студенты уверены, что получат прекрасное образование и без проблем реализуют себя в сфере PR, рекламы или журналистики. Нетрудно понять этот оптимизм: ведь уже с первого (!) семестра студенты кафедры СО начинают осваивать практическую сторону своей будущей специальности. Они проводят социологические опросы, выполняют работу в PR-агентствах, пишут статьи в университетских изданиях. Ну а весной, конечно же, принимают участие в подготовке и проведении PR-фестиваля.

Казалось бы, столь активная и всепоглощающая студенческая жизнь может быстро наскучить или, чего хуже, лишить сил любого энтузиаста. Но это не про нас! Студенты уверены, что

благодаря такой практике постепенно появляется ясность в понимании своей будущей профессии. К тому же прибавляется тот бесценный опыт, который так необходим любому специалисту.

По мере получения теоретических знаний и практических навыков все студенты уже к третьему курсу имеют четкое представление о том, что такое PR. Для большинства - это разносторонняя профессия, требующая организаторских, аналитических и языковых способностей. Что касается собственной реализации по специальности, то не все студенты третьего курса так оптимистичны, как первокурсники. Многие до сих пор пребывают в раздумьях, относительно предстоящего места работы. Хотя есть студенты, которые уже во всю практикуют в отдельных фирмах, PR-агентствах, редакциях и других местах.

Казалось бы, с таким загруженным графиком у ребят хватает времени только на учебу и работу! Оказывается, нет! Большинство студентов до сих пор активно участвуют в общественной жизни Университета. И даже пятикурсники, 3/4 которых уже давно имеют постоянную и полноценную работу, не отстают. Вообще, представители пятого курса - это особая категория студентов. Это люди, получившие максимальное количество полезной информации и овладевшие всеми тайнами PR. Слушая их разговоры о работе, ты начинаешь думать, что перед тобой находятся постоянный опыт профессионалы, которые уж точно реализуют себя. Для них PR - это искусство, требующее творческих способностей, изощренного ума и нетрадиционных подходов в решении вопросов.

Как видно, студенты всех курсов придерживаются одного важного принципа: быть активным и не переставать проявлять себя везде и всегда. Ведь именно эти качества обязательно пригодятся настоящему PR-специалисту.

А. Мильчакова

## Учись у Грюнигов

Могли ли мы себе представить, что сам Джеймс Грюниг вместе с супругой Лариссой Грюниг посетят наш PR-фестиваль? Благодаря совместным усилиям зав. кафедрой СО Л.В. Азаровой и профессора Мак-Элриза (Таусонский университет штата Мериленд), а также спонсорской поддержке компании *Jim Pulp Enterprise* это стало возможным. И теперь у нас есть уникальный шанс лично познакомиться с людьми, которые внесли существенный вклад в теоретическое обоснование практики *Public Relations*.

Джеймс Грюниг, безусловно, один из выдающихся представителей научного PR-сословия. Сегодня Джеймс Грюниг - профессор университета штата Мериленд, автор более чем 150 книг, статей и публикаций. В США Грюниг известен как активный исследователь альтернативных моделей практики, природы, изменения и эволюции PR и многих других аспектов специальности. В процессе своей деятельности Дж. Грюниг получил немало наград. Среди них такие как Исследовательская премия за высокое мастерство в теоретических исследованиях PR от Института связей с общественностью (1984). В 1989г. Американская ассоциация PR (PRSA) вручила ему премию «Выдающийся педагог», а в 1992г. наградила его премией Джексона, Джексона и Вагнера - за выдающиеся научные исследования в сфере PR.

Стоит отметить, что супруга Джеймса Грюнига - Ларисса Грюниг также занимается научно-исследовательской деятельностью в области PR. Помимо того, что Л. Грюниг - профессор кафедры коммуникаций в универ-

ситете штата Мериленд, она ещё возглавляет президентскую комиссию университета штата Мериленд по вопросам гендерной политики, а также является специальным помощником президента по этим же вопросам. За труды в сфере PR и коммуникаций Л. Грюниг была номинантом многих премий и наград. Одно из последних достижений Лариссы Грюниг - первая книга о женщинах в PR.

Заслуги этих людей перед своим университетом, специальностью и американским обществом в целом неоспоримы. Но они так же значимы и для нас. Ведь все основные положения, которые впервые высказали А. Ли, Э. Бернзэйс, Грюниги развили и преобразовали в формализованную стратегию PR-деятельности, которая нашла своё отражение в теоретическом курсе по этой специальности.

Студенты гуманитарного факультета, на каждой сессии повторяют такие основополагающие понятия, как пропаганда, информация, взаимодействие и понимание. Поэтому как будущий PR-специалист, уверенно заявляю: 4 модели Грюнига не знать - себя не уважать! Однако, если вам всё ещё чужды те самые 4 модели, - прямой дорогой следуйте на наш PR-фестиваль. Джеймс и Ларисса Грюниг выступят с докладами на пленарном заседании студенческой конференции «PRорыв» и на двухдневной международной научно-практической конференции «PR - наука, образование, профессия», которые состоятся соответственно 16-ого и 17-18-ого апреля.

Наталья Данильченко

## ИГРЫ РАЗУМА

УЧЕБНЫЙ процесс - это такая сложная штука, - впрочем, студенты сами об этом знают. Дисциплины, их последовательность, количество часов и форма контроля образуют прелестную среду для обитания студенческого интереса. К реализации учебного плана специальности «Связи с общественностью» привлекаются преподаватели нашего университета. Преподаватели с разных кафедр, но с одной целью - передать знания и научить учиться.

Кафедра русского языка показывает ту самую силу и глубину «великого и могучего», рассказывает о роде русского слога и фонетических ценностях. На кафедре иностранных языков одержимы целью - раскрыть тайны структуры предложений и законы словосоздания этих языков. Преподаватели на этих кафедрах заботятся о том, чтобы учащиеся понимали значение ошибок в словах и предложениях и не допускали таковых.

Будь то «Диалоги» Платона или анализ суждения, кафедра философии полностью справляется с обязательством наполнения мыслями и логическими спорами своих увлекательных семинаров.

Статистика и комбинаторика завораживают своими возможностями: преподаватели кафедры №2 превращают вычисление математического ожидания не просто в способ получения того или иного значения, а в поразительно интригующую игру чисел.

У кафедры высшей математики №2 есть «побратим», а именно кафедра МО ЭВМ. Здесь преподаватели учат программированию, то есть представляют вниманию студента математический способ обработки информации - прародителя всей вычислительной техники.

Культурология, религиоведение, правоведение и история отечества - это всеми любимые дисциплины. Читают лекции и ведут семинары по этим предметам преподаватели с кафедры истории культуры, государства и права. Эти люди не просто насыщают студентов антикварной информацией, но и раскрывают тысячи различных связей

между преподаваемыми дисциплинами, делая, таким образом, из них значимое единство.

Кафедра социологии и политологии участвует в образовании студентов ГФ самым, что ни на есть непосредственным образом. Общественное мнение как социальный феномен или общественный договор Жан Жака Руссо - и та, и другая тема представляют реальный интерес для студента, вовлекают в предметную среду, разделяя его важнейшими дисциплинарными представлениями.

Этим же занимается и кафедра экономики. Преподаватели с этой кафедры делают так, что студент не взирает смущённо на доску с расчётом, а бережно чертит на листе диаграмму. Так сказать, нелюбовь многих студентов гуманитарного факультета к вычислениям растворяется разбором направлений экономической мысли.

Лучший отдых - это смена действия, а если точнее, - активности. Этому всячески способствует кафедра физического воспитания, представляющая возможность заменить умственную деятельность физической.

Самое необыкновенное происходит, когда начинаешь улавливать тонкую связь между каждой из дисциплин. Последовательность занятий, хоть она и постоянна, превращается в калейдоскоп, создавая изо дня в день необыкновенно красочный узор из знаний.

Это стало возможно благодаря сотрудничеству многих кафедр нашего университета. Кафедр настолько разных, что начинаешь смотреть на работу множества преподавателей, как на некое чудо. Ситуация и в правду парадоксальна, органичность взаимодействия обучающихся нас людей полностью покрывает разительную дистанцию между преподаваемыми дисциплинами. Такой подход к обучению и взаимопонимание преподавателей всех предметов завораживают своей непростой слаженностью и делают учёбу необыкновенно увлекательной штукой.

Игорь Червятин

Учредители: Ученый совет и общественные организации Государственного электротехнического университета им. В. И. Ульянова (Ленина).  
Регистрационное свидетельство № 175  
выдано исполкомом Петросовета 4 января 1991 г.

Редактор **О. И. ТУГАРИНА**  
Адрес редакции:  
197376, Санкт-Петербург, ул. Проф. Попова, 5,  
III корпус, 1 этаж, комната 3115.  
Тел. 346-08-71  
Тираж 1500 экз. Бесплатно.

Подготовка оригинал-макета и позитивов

*Ч. А. Подшивалов*  
Тел. 230-70-81

Отпечатано в ФГУП «СПб государственный газетный комплекс». 198126, СПб., Ленинский пр., 139. Заказ №785